

附件 2:

财政项目支出绩效评价自评报告
(2019 年度)

评价类型: 项目实施过程评价 项目完成结果评价

项目名称: 中小学校园足球工作专项资金

项目单位全称: 南阳市教育局 (公章)

绩效评价基准日: 2020 年 3 月 31 日

主管部门审核意见: _____

财政部门审核意见: 郭林红

填报日期 2020 年 07 月 10 日

南阳市财政局制

财政预算项目绩效评价报告

一、概述

1. 项目单位基本情况

根据《中共南阳市委办公室、南阳市人民政府办公室关于印发〈南阳市教育局职能配置、内设机构和人员编制规定〉的通知》（宛办文【2019】65号）文件，市教育局是政府组成部门之一，主要职能是健全全市教育体系，推进教育均等化、普惠化、便捷化，促进教育资源向基层延伸，向农村覆盖，向边远地区和生活困难群众倾斜，推动教育提供主体多元化、提供方式多样化。加强基层教育工作，推进义务教育均衡发展。积极推进体制机制创新，大力发展职业教育。加强统筹规划和宏观管理，促进民办教育事业健康发展。

教育局机关内设十四个科室，分别是：办公室（信访科）、发展规划科、财务审计科、基教一科、基教二科、职成教科、思想政治工作科（高等教育科）、教师工作科（行政审批服务科）、体育卫生艺术教育科、教育督导办公室、安全管理科、民办教育管理科、直属学校管理科、人事科（人才工作办公室）及机关党委、离退休干部工作科。核定行政编制44名，目前机关在编人员共45人，其中行政人员43人，工勤人员2人。

2. 项目概况

2019年，南阳市中小学校园足球工作深入贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》和《教育部等6部门关于加快发展青少年校园足球工作的实施意见》，在市委、市政府的正确领导下，认真贯彻落实国家、省校园足球工作的统一要求，积极开展教学训练、竞赛选拔和师资培训、场地建设等，校园足球工作取得优异成绩。

3. 项目资金情况

中小学校园足球工作专项资金年初预算30万元，资金实际批复30万元，2019年该项目实际支出17.27万元。该项目资金主要用于组队参加省级足球联赛，组织开展市级中小学足球联赛，选派校长、行政管理人员、体育教师、教练员、裁判等参加各级足球培训讲座以及校足办日常的办公经费支出等。

4. 绩效目标

长期目标：开展素质教育，促进学生全面和个性发展。

年度目标：组织开展校园足球活动顺利进行。

经济、政治和社会效益：该项资金的投入能有效推进素质教育的开展，能有效提高学生的全面发展，提高人民群众的教育满意度。

二、评价工作简述

1. 基本情况

为认真贯彻落实《中共河南省委 河南省人民政府关于

全面实施预算绩效管理的实施意见》精神，提高财政资源配置效率和使用效益，我单位高度重视预算绩效管理工作的重要性与必要性，加快构建“全方位、全过程、全覆盖”预算绩效管理体系，将绩效理念和方法融入预算编制、执行过程中，提高我单位预算绩效管理水平。

通过绩效自评工作对财政预算支出的分析可判断预算支出规模是否适度、政策实施效果是否显著、是否实现了与国家宏观社会目标相一致、是否偏离了公共管理预期目标、是否实现了公众效益最大化。同时，能为单位今后的预算编制及执行工作提供指导意义。

我单位绩效评价工作按照“谁支出、谁评价”的原则，明确各科室职责，落实各项目资金使用科室，强化财务部门与业务部门之间的合作力度，按照《项目支出绩效评价管理办法》中基本原则的要求开展评价工作：

（一）科学公正。绩效评价应当运用科学合理的方法，按照规范的程序，对项目绩效进行客观、公正的反映。

（二）统筹兼顾。单位自评应由项目单位自主实施，即“谁支出、谁自评”。

（三）激励约束。绩效评价结果应与预算安排、政策调整、改进管理实质性挂钩，体现奖优罚劣和激励相容导向，有效要安排、低效要压减、无效要问责。

（四）公开透明。绩效评价结果应依法依规公开，并自

觉接受社会监督。

单位自评采用定量与定性评价相结合的比较法，总分由各项指标得分汇总形成。

定量指标得分按照以下方法评定：与年初指标值相比，完成指标值的，记该指标所赋全部分值；对完成值高于指标值较多的，要分析原因，如果是由于年初指标值设定明显偏低造成的，要按照偏离度适度调减分值；未完成指标值的，按照完成值与指标值的比例记分。

定性指标得分按照以下方法评定：根据指标完成情况分为达成年度指标、部分达成年度指标并具有一定效果、未达成年度指标且效果较差三档，分别按照该指标对应分值区间100%-80%（含）、80%-60%（含）、60%-0%合理确定分值。

指标体系共有三级指标，一级指标包括管理指标、产出指标、效益指标和满意度指标四个，二级指标包括预算管理、产出数量、产出时效、产出质量、产出成本、经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响指标、服务对象满意度指标共计十个，三级指标包括资金到位率、到位及时率、预算执行率、管理制度健全性、资金使用合规性、财务监控有效性、实际完成率、完成及时率、质量达标率、成本节约率共计十个。

2. 评价组织实施

我单位按照规定程序和要求成立评价小组组织实施绩

效自评工作。评价小组成员组成为我单位领导班子、财务审计科人员、各项目科室负责人及机关财务人员。首先，我单位落实 2019 年预算批复中项目实施具体负责科室，将工作任务分解至项目资金使用科室，由使用科室开展自评工作；其次，在收集财务资料及各科室自评材料后，评价小组对上报的数据及资料进行认真核实、分析，通过座谈会形式进行综合评价、沟通反馈，最终出具项目绩效自评报告。

三、绩效评价分析

2014 年，中央政治局委员、国务院副总理刘延东在全国电视电话会上要求，要认真贯彻习总书记、李克强总理关于抓好青少年足球、加强学校体育工作指示精神。2015 年，经国务院办公会议审议通过，中央全面深化改革领导小组第十一次会议通过并印发了《中国足球改革发展总体方案》，要求进一步“完善投入机制”，对足球改革发展给予倾斜支持。我市 2015 年成立了南阳市青少年校园足球工作领导小组（以下简称领导小组），领导全市青少年校园足球工作的开展，履行校园足球工作的指导协调和管理等职责和任务。领导小组下设办公室负责日常工作，办公室设在市教育局体卫艺科。办公室成员由市教育局、市体育局有关科室（单位）负责同志以及各成员单位联络员担任。

（一）突出育人为本，明确发展理念

贯彻落实河南省“育人为本，重在普及，广泛动员，人

人参与，夯实基础，逐步提升”的校园足球发展理念。对各级校园足球特色学校提出了三项普及性指标：一是校园足球特色学校每周要上一节足球课；二是校园足球特色学校要在每天两个大课间中安排一个大课间的足球内容；三是校园足球特色学校每年要完成一次校内班级联赛，并通过班级联赛组织动员全体学生积极参与。指导、引领各县区教育部门和学校充分发挥校园足球的育人功能，即强身健体、掌握技能、塑造品格，使校园足球在青少年学生成长过程中发挥出切实有效的作用。

（二）积极开展国家级校园足球特色校创建活动，2019年，一是贯彻落实习近平总书记关于振兴中国足球“从娃娃抓起、从基层抓起、从基础抓起”的重要指示精神，创建5所全国足球特色幼儿园，夯实了我市校园足球发展根基。二是积极申报第五批全国校园足球特色学校。遴选、推荐的9所中小学全国足球特色学校全部通过教育部审核，目前我市国家级校园足球特色学校71所。

（三）搭建和完善竞赛体系。建立学校、县（区）、市级三级联赛体系，形成了班班有球队、校校有联赛、人人都参与的校园足球氛围。一是选拔112人组成的南阳市中小学校园足球代表队参加2019年河南省校园足球“省长杯”暨校园足球夏令营最佳阵容选拔赛，经过紧张激烈的比赛，油田第一小学女子组取得全省第七名的优异成绩，荣获一等

奖；油田第一中学高中组男女队、油田第七中学初中组男女队、油田第三小学男子队均荣获省二等奖，油田第一中学高中组女队、第一小学女队荣获道德风尚奖，为我市争得了荣誉。二是广泛开展市、县、校三级校园足球比赛，得到了河南省校足办的关注和肯定。举办南阳市“腾龙杯”全国校园足球邀请赛，来自北京、浙江、洛阳等地的 16 支代表队参赛。举办了南阳市校园足球联赛，近千名运动员、教练员参加了比赛。

（四）加强校长、指导教师和裁判员以及管理人员的培训。2019 年，共组织 115 名管理干部、校长、体育教师、裁判员分别参加了国家级、省级校园足球专项培训。通过培训，校长等管理人员树立了新理念，教练员、指导教师弥补专业能力缺失带来的问题，增强学校的改革创新能力。

四、评价结论

根据绩效分析情况和《南阳市财政专项资金绩效评价管理试行办法》，该项目评价结果为“优”等级。

五、主要经验及做法

近年来，我单位高度重视预算绩效管理工作，通过培训、交流等多种方式学习绩效管理，逐步建立科学、合理的项目支出绩效评价管理体系，加快构建“全方位、全过程、全覆盖”预算绩效管理体系，将绩效理念和方法融入预算编制、执行过程中，提高单位的预算绩效管理水平，将绩效目标作

为预算安排的前置条件，对于没有绩效目标或者绩效目标不明确的项目，原则上不予安排，严格落实预算绩效主体责任，增加预算的约束力。

在预算支出资金使用和管理方面，我局严格按照财政制度的相关要求，坚持专款专用，严格按照规定的范围、标准和程序，加强资金的使用管理，对项目资金支出严格管理，加强专项资金使用过程的控制和追踪问效，确保专项资金使用管理的规范性、安全性和有效性。

六、存在问题和建议

1. 经费投入不均衡。不少县区缺乏校园足球活动专项资金投入。

3. 专业师资不足。足球专业教师严重匮乏，非专业足球教师难以胜任足球课余训练工作，足球课的质量和效率有待进一步提升。

4. 发展尚不均衡。通过综合考察，南阳市校园足球发展存在地区、城乡和学校之间差异，不够均衡。总体来看，中心城区、油田教育中心校园足球工作发展势头强劲；城市学校整体高于农村学校，小学整体高于中学。